



文
卷
副
刊

ZHUANKAN

专刊

2020年1月17日 星期五
本版主编:冉静萍 组版:江琳雪

綦江日报

4

QIJANG RIBAO

区生态环境局

持续改善生态环境 打好污染防治攻坚战

2019年,在区委区政府的坚强领导下,区生态环境局以改善环境质量为目标,以深化生态文明体制改革为抓手,着力解决突出生态环境问题,切实打好污染防治攻坚战,推进生态优先、绿色发展,各项目标任务稳步推进。

2019年,全区空气质量优良天数达到324天,同比增加5天,PM10、PM2.5、二氧化硫年均浓度分别下降13.6%、15.6%、15%。綦江河北渡断面、蒲河寨溪断面两个国控考核断面年平均水质达到Ⅱ类标准(国家和市考核要求为Ⅲ类),稳定保持出境水质优于入境水质。城区饮用水源(含备用水源)水质达标率100%,乡镇集中式饮用水源水质达标率100%,水环境质量保持良好。城区区域噪声和道路交通噪声昼间平均等效声级分别为52.8分贝和65.8分贝,功能区噪声昼、夜间平均等效声级分别为58.2分贝和49.8分贝,声环境质量总体达标。土壤、辐射环境总体稳定,未发生较大及以上生态环境突发事件。

紧盯重点

扎实解决突出生态环境问题

区生态环境局以解决群众身边的突出生态环境问题为重点,加大投入补齐环保基础设施短板,持续改善生态环境质量。一是全力配合第二轮中央生态环境保护督察,督察期间中央第四督察组调阅我区资料6批次,我区共收到群众投诉生态环境问题34件,其中属实11件,部分属实20件,不属实3件,经过核查后向17家企业下达了责令整改通知书,立案处罚13家企业,罚款金额73.7万元。二是全力推进各级督察反馈意见整改落实,第一轮中央环保督察反馈意见24条整改措施已销号22条,25个具体问题已销号23个;全市环保集中督察反馈57个问题,已整改销号51个;第二轮中央环保督察交办群众投诉问题已办结32件。三是全力争取资金补齐环保基础设施短板,建设完成綦江城市污水处理厂一级A提标改造工程等。四是全力整治持续改善区域环境质量,全面取缔城区露天烧烤,落实《重庆市燃放烟花爆竹管理条例》,城区大气环境持续改善。撤除禁养区内畜禽养殖场80家,强化对自然保护区地监管。

协同推进

着力夯实环境保护基础工作

区生态环境局以打好污染防治攻坚战为抓手,进一步明确目标任务、强化督察、细化考核,持续深入夯实生态环境保护基础性工作。一是开展碧水保卫战,全力推动水污染防治,继续落实河长制,编制《綦江区黑臭水体监测方案》,强化监测监管,持续巩固沙溪河、通惠河黑臭水体治理成果。二是深化蓝天保卫战,全力推动大气污染防治,督促区内3家机动车排放检测机构执行国家新排放标准、公开检查过程。督促建筑工地落实控尘“十项强制性规定”,巩固创建扬尘控制示范工地10个。三是落实净土保卫战,全力推动土壤污染防治,推进土壤污染综合防治示范区建设,完成27块疑似污染地块环境调查与风险评估,完成3个涉重企业遗留厂址场地风险管控措施,并开展“清废行动2019”。四是推进“宁静行动”,全力推动噪声污染防治,严格执行夜间作业审核制度,依法依规核发《夜间作业审核意见书》191个,检查指导建筑工地45个,约谈施工单位21个,查处噪声污染行为13起。五是强化“放管服”,深入推进生态文明体制改革,制订《綦江区生态文明体制改革2019年度改革任务推进方案》并督促落实。

强化监管

切实维护群众生态环境权益

以加强日常监管、监测、执法力度为手段,主动接受群众监督,严厉打击环境违法行为,切实维护群众生态环境权益。一是常态化制度化,强化日常监督检查,将涉重金属、群众关注较高、环境风险等级高的8家企业列为特殊企业,每月至少现场检查一次,其余625家企业随机抽查,累计出动执法人员680人次、抽查企业342家次。二是铁腕治污,严厉打击环境违法行为,开展环境保护行政执法与刑事司法衔接联动,开展机动车尾气路检,严查冒黑烟车上路,对区内11个加油站开展车用油品质量执法检查。三是积极作为,切实守牢环境安全底线,完成《綦江区饮用水源环境风险评估》《綦江区行政区域环境风险评估》编制备案,新增备案企业预案36个,风险评估报告36个,重点环境风险企业、危化品生产经营单位、污水集中处理单位的预案实现全覆盖。

文/记者 杨子路 通讯员 王婷婷
图/记者 陈星宇

恭祝全区人民新春快乐

